服务大众

关注民生

美国媒体深度调查显示:

外国工人在美遭圈禁虐待强奸

美国媒体24日一篇长篇调查报道显示,大量以H-2签证到美国工作的外籍工人遭到美国雇主的虐待,包括克扣工资、圈禁、殴打、威胁、强奸以及强迫工人改变宗教信仰等,使这些外国工人成为"现代社会中的奴隶"。美国政府部门称对此无能为力,而美国雇主经常凭借与地方"权势人物"的密切关系而逃脱惩罚。美国媒体认定,这是美国的"新奴隶制度"。墨西哥政府指责美国,这是"对人权的粗暴侵犯"。







"根据当今社会的标准, 这些女孩就是奴隶!"

悲惨 遭遇

居住地肮脏难闻

这篇近万字的纪实报道以美国政府部门调查 报告、解密的司法文件以及媒体采访为依据。

美国南部路易斯安那州马木市的曼努尔兄弟俩偶然认识了两名说西班牙语的20多岁女子娃尔德兹和冈萨蕾丝,周末他们开始约会。很快,两人发现有人在跟踪他们。找到路上的警察后,曼努尔兄弟惊诧地发现,跟踪他们的是娃尔德兹和冈萨蕾丝的雇主、当地知名的农场主韦斯特。

警员麦基在警方报告中对2011年这起案件的陈述显示,韦斯特声称娃尔德兹和冈萨蕾丝是"他的两名女孩",还要求警员帮忙"恐吓她们"。麦基随后以电击枪和锁喉的手势,警告两名女子不要在韦斯特不允许的情况下离开农场,否则将被驱逐。

美国新闻网站 Buzzfeed 根据对司法文件的调查和对两姐妹的采访,讲述了她们的整个经历。 娃尔德兹和冈萨蕾丝说,她们来自墨西哥,以美国H-2签证到韦斯特的农场里工作,与她们一起工作的还有大约20名墨西哥女子。她们和另外3名年轻女子被安排在单独的一间拖车房中居住,屋子里肮脏、难闻,有老鼠和臭虫,没有干净的饮用水。她们的工作是给烫热的小龙虾剥皮,"手指常被烫伤",而最难忍的还是工作时"刺鼻的气味"

韦斯特原本向政府承诺给工人每小时9.1美元的薪水并付加班费,但实际上却给女工按工作量支付报酬,算下来有时每小时还不到4美元。有时,韦斯特只给一些女工每周15个小时的工作,她们拿到的钱还不够充饥。

护照和签证被没收

韦斯特还指使农场员工没收了女工的护照和 签证,以报警和向移民部门举报作为威胁,强迫 她们不能离开工作地点。韦斯特还称,他与警方 和官员关系都很铁,让女工们不要动投诉的心 思。那次约会后,韦斯特还用一把枪威胁娃尔德

女工们说,韦斯特多次毫无事先通知地闯入她们的宿舍,甚至在她们换衣服时。这名美国雇主声称这些女工是他的"财产"和"墨西哥女人",有时还要求女工撩开上衣看她们的胸部。他还让员工用西班牙语告诉女工,她们摆脱贫穷的唯一方法是听命于他,包括在他妻子不在时到他的房子里去"陪他"。

曾到娃尔德兹工作居住的地方调查的墨西哥 领馆人员贝琳达·辛史拉丝说:"根据当今社会的 标准,这些女孩就是奴隶!"

惊人的虐待和欺凌

Buzzfeed 网站的调查报告显示,娃尔德兹和 冈萨蕾丝的遭遇只是众多H-2签证外国工人中的 一例,H-2签证工人的美国雇主存在着大量惊人 的虐待和欺凌外籍工人的现象。

美国H-2签证是短期工作签证,包括"临时性"和"季节性"的工作许可,一般是为"美国人无法从事的工作"签发,也被称为"做客工人"项目。美媒说,每年都有来自墨西哥、危地马拉、菲律宾、南非等国的10万多人持这一签证到美国工作,很大一部分工作是美国人不愿干的脏活苦活,包括摘果除草、植树修树、放羊以及像娃尔德兹两人那样给小龙虾剥皮等等。

高额收费

很多美国雇主以帮助申请H-2签证为由事先向外国工人收取高额费用,使很多人在原籍国变卖房产、家产或借债才凑够钱前往美国。一名印度工人2006年的遭遇是,筹够货工1.5万美元才获得签证

克扣工资

美国政府调查报告显示,过去5年中至少12家 企业克扣H-2签证外国工 人超过10万美元工资。

限制人身自由

雇主以没收护照签证等方式,强迫工人不能离 开工作场所。

提供条件差

美国加州大学伯克利 分校 2012 年一份报告显示, 俄勒冈州受访的 150 名工人中三分之一持H-2 签证, 他们中 40%在此前 一年中有过骨折等工伤。

虐待与殴打

一名美国前劳工部门调查员说,她在科罗拉多州西部一处农场看到,外国工人遭雇主殴打,并住在肮脏老旧的路边旅店内,只能在地板上做饭,自来水根本不能用。

性骚扰

美国执法官员和权益活动人士说,他们收到"外国工人无数的举报",说自己被迫与雇主发生关系或是遭到雇主性骚扰。

基力威胁

一些雇主甚至用枪威胁工人。调查人员说,2013年有墨西哥工人投诉,他们被迫在萨克拉门托的山区每天工作13个小时,雇主让人用枪威胁:如果不好好干活就射击工人的脑袋。



"女工们说,她 们被圈禁,工资很 少,老板经常骚扰她 们,要看她们的胸 部,还说她们唯一摆 脱贫穷的方式就是和 他发生关系。"







"大坏蛋总是能全身而退"

美国媒体调查显示,H-2签证所涉及美国雇主的违法规模到了令人咋舌的程度。依据政府数据、调查文件、法庭文件以及接受采访工人的叙述,每年都有数以千计的外国工人遭到剥削和不公正对待。美国劳工部调查文件显示,2005年至今,至少800家美国企业被投诉违反联邦法律,涉及2.3万多名H-2签证外国工人。劳工部确认,他们所调查案件中有82%存在违法行为。

这还只是政府启动调查的部分,其实大部分受害工人都是忍气吞声。原因之一是他们为生活所迫,害怕遭到解雇、被驱逐出美国。另外的一个原因是,美国雇主往往和当地"权势人物"有密切关系,受到包庇。即使有工人站出来向政府部门投诉雇主,在雇主矢口否认的情形下,美国相关机构的调查也都思数经了更

出于种种原因,违法的美国雇主往往逍遥法外,甚至有案底在身的情况下居然还能继续获得政府给予的H-2签证名额以及政府的订单。"这里表现出的是巨大的权力差距。"劳工部前调查员卡伦·弗拉瑟说,"大坏蛋总是能全身而退。"

墨西哥政府已经连续多年、多次与美国政府接触,要求美方保护墨西哥工人的权益,但回应寥寥。在2012年墨西哥政府向美方提出的控诉中,墨方直接认定美方企业对H-2签证外国工人的不公正对待是一种"奴役",是对人权的严重侵犯。

在墨西哥政府干预下,2013年娃尔德兹等7名墨西哥女工与 韦斯特以及他们所在的马木市达成和解协议,回到墨西哥。马 木市向每名女工支付2万美元赔偿。

(本版稿件据新华社)